Reunión de trabajo Mesa de Vivienda, Módulos Temporales de Vivienda
Miércoles 12 de Julio de 2017

*En la reunión realizada en la Gerencia Ejecutiva de Vivienda y Saneamiento se llegan a los siguientes acuerdos:
-Todos los cooperantes se comprometen a enviar los nombres y apellidos de los beneficiarios en cada zona de intervención, donde están trabajando y tiempo de ejecución. Cada cooperante enviara esta información a través de un oficio al Gerente Ejecutivo de Vivienda y Saneamiento, y de manera virtual al correo electrónico de la Gerencia, teniendo como fecha límite al martes 18 de julio.
-En función de los oficios remitidos se elevará esta información consolidada para conocimiento al Gerente General del Gobierno Regional y al Ministerio de Vivienda, Construcción y Saneamiento.
-Se remitirá al correo electrónico el padrón de Cofopri al 67.7%, que remitió la tarde de hoy el Arq. Armando Rodas al WhatsApp de cada uno de los cooperantes y miembros de la mesa, para conocimiento de todos.
[bookmark: _GoBack]-La Gerencia Ejecutiva generará un documento de respaldo para PREDES, Arturo Liza se compromete a enviar el formato de documento vía correo electrónico, para poder generarlo desde nuestra Gerencia.

Se llegan a los siguientes acuerdos, en presencia de todos los asistentes a esta reunión.

