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Date : Mardi 21/03/2017
Lieu : Croix-Rouge Malgache
Participants : voir la liste de présence 


Ordre du jour
· Point sur la situation :
·  Présentation des dernières évaluations sur terrain OIM, CRM 
· Comparaison et harmonisation des chiffres
· Mapping des capacités et des stocks disponibles
· Introduction du format 3W (qui fait quoi (combien, ou, quand ?)
· Points à discuter :
· Une bâche ou deux par kit?
· CERF, objectives, stratégie de collaboration
· Divers :
· Comment assurer la coordination sur place ?

Résumé de la réunion
· Point sur la situation, présentation des dernières évaluations sur terrain (CRM, OIM)
OIM as réalisé une évaluation rapide suivant la route de Antalaha a Moromandia. Les points soulignées étaient :
· Il n’y a quasiment plus des déplacés dans les centres collectifs ; la plupart sont rentrées chez eux ou logent chez des voisins ou chez autres membres de la famille élargi
· Le niveau et les types des dommages différent d´un lieu à l’autre, surtout entre villages et zone urbaine
· Egalement le degré de relèvement est très varié
· L´accès aux villages dispersées dans les zones reculées reste très difficile 
· Les marchés fonctionnent mais ne sont pas facilement accessibles pour les gens dans des zones éloignées
Conclusions de l´OIM : 
· Une évaluation détaillée des besoins est nécessaire afin de bien cibler les bénéficiaires et répondre à leurs besoins d´une manière adaptée.
· Une approche cash pourrait être envisagée, mais avec beaucoup de prudence. A considérer : les distributions ne seront seulement possibles qu’en cash (pas électroniquement ou par sms) par manque des infrastructures banquières; en plus, les plus vulnérables n’auront pas facilement accès au marchés pour s´approvisionner.
· L´OIM voit plus le besoin du tracking des personnes déplacées ni du gestion des centres collectifs
La CRM réalise une évaluation détaillée au niveau des ménages affectés dans les 18 communes frappées par Enawo, an mobilisant 895 bénévoles. Le recensement inclus les aspects santé, dommage des maison et critères des vulnérabilité (femmes enceintes, femmes chef des ménages, etc.), et est validée par les chefs du Fokontany. Cette évaluation va être finalisée pendant la semaine. Le rapport avec les chiffres de ce jour sera partagé avec la compte rendu. 
Conclusions de la CRM
Les écarts entre les chiffres des différentes évaluation rapide, CRM, BNGRC, CARE s´expliquent comme suit :
· La méthodologie était différente : pour CARE/BNGRC les fiches des évaluations étaient distribués aux chefs des Fokontany afin qu´ils les remplissent, sans explication détaillée . En conséquence il y a des doublons entre, p.ex. maison inondée et décoiffée qui est enregistré une fois dans chaque catégorie.
· Les premières analyses partaient de l´hypothèse qu’une maison égale une famille. Par contre en général plusieurs cases appartiennent à une famille. En conséquence les estimations des ménages affectées étaient trop hautes.
· Comme la plupart des gens est rentré et commence à reconstruire, les chiffres des maison détruites ou endommagées baissent. 
· CARE/BNGRC et la CRM vont harmoniser les chiffres afin de publier des chiffres officiels, valides pour les régions cibles.

· Mapping des capacités et des stocks disponibles
Un exercice rapide a été mené dans le but d´avoir une vue sur les stocks disponible dans le pays et les potentiels stocks en route/dans le pipeline.
Le total du stock dans le pays est reparti entre la CRM, CARE et ADRA comme suit :

	
	NFI (KIT cuisine)
	BACHES
	Kit d´outils

	CROIX-ROUGE MALGACHE 
	5,000
	10,000
	5,000

	CARE
	2,060
	2,349
	2,349

	ADRA
	700
	700
	700

	TOTAL KIT DISPONIBLE EN STOCK
	7,760
	13,049
	8,049



SOS attitude dispose du 48 tentes familiales (Alpinter dome approx.  4mX4m)
Les autres partenaires disposent ni du stock dans le pays ni des capacités de distribution.
Selon les derniers chiffres, les bâches en stock devraient suffire pour couvrir les besoins d´urgence des familles les plus vulnérables. 
· Il était convenu de ne plus lancer des nouvelles commandes des bâches pour couvrir les besoins d´urgence car le délai d´importation serait trop long. 
Tout besoins supplémentaires d´abris d´urgence seront couvert avec des autres moyens comme des matériaux locaux, appui aux familles d´accueil etc.

· Point discuté : Une bâche ou deux par kit?

La CRM vise à distribuer 5’000 kits avec deux bâches et un kit d´outils par ménage vulnérable avec maison totalement détruit.
CARE et ADRA visent à distribuer des kits avec une seule bâche et un kit d’outils, ciblant des ménages vulnérables avec des maisons décoiffées, en totale 3’049 ménages.
CARE prévoit de recevoir les kits sur place le mercredi 22 et de commencer les distributions dès que les listes des bénéficiaires seront confirmées.
La CRM attend l´arrivée des kits le vendredi 24 et de commencer des distributions par la suite.
· Il est convenu de bien veiller à ce que les solutions d’abris offerte par des différent ONGs n’engendrent pas des inégalités entre les bénéficiaires.  Toute solution doit satisfaire aux besoins des bénéficiaires ciblés. 
Une bâche peut suffire pour une maison décoiffée mais pas pour une maison totalement détruite.

· Introduction du format 3W (qui fait quoi (combien, ou, quand ?)
Le format 4W pour récolter des données de qui fait quoi où et quand a été présentée et expliquée aux participants. Le format sera disséminé à tous le mercredi (22.03) dans le but d’avoir le retour avant la fin de la semaine (vendredi midi au plus tard). Le but de cet exercice est de mieux se coordonner et d’avoir une vue sur les interventions et la couverture des régions cible. Ceci facilite la répartition des communes ou fokontany entre les acteurs et permet de facilement identifier les zones non couvertes.
· Le format 4W doit être soumis rempli par chaque partenaire avant vendredi midi.

Point discuté : CERF, objectives, stratégie de collaboration

l´OIM a souligné que, dans le cas ou des financements du CERF sont obtenus, ils comptent sur des partenaires opérationnels pour la mise en œuvre du programme. Pour le moment seulement CARE et/ou la CRM sont présents dans les communes ciblés par l´OIM.
· Tous les partenaires sont d´accord de regarder les résultats d´exercice 4W avant de se positionner pour le CERF. Cela permettra de mieux viser les besoins restants et non couverts.

· Divers :
Le besoin de coordination sur place dans les régions affectées a été souligné. Particulièrement la répartition des zones d’intervention au niveau des fokontany qu’il sera mieux de discuter avec les acteurs sur place et les autorités locales.
L’équipe de coordination du Cluster d´Abris a confirmé qu´ils se rendront sur place dans les prochains jours.   
Il n´y avait pas d’autres sujets à discuter. La réunion était conclue à 15.30.

La date pour la prochaine réunion est convenue pour le mardi 28 à 11h, salle de réunion de la Croix-Rouge Malgache. 
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