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Temporada de huracanes 2015
Mensajes clave:

Previsión
· Oficialmente, la temporada de huracanes del Atlántico comienza el 1 de junio y finaliza el 30 de noviembre.
· Para la temporada de huracanes 2015, los meteorólogos pronostican que podrían producirse siete tormentas nombradas, incluyendo tres huracanes, uno de los cuales se prevé alcanzar la categoría de huracán mayor (categoría 3 o más fuerte en la Escala de huracanes de Saffir-Simpson).
· La escala de viento de Saffir-Simpson es de valoración 1 al 5, basada en la velocidad del viento sostenido de un huracán. Esta escala estima el potencial daño a la propiedad. Los huracanes que alcanzan la categoría 3 o superior se consideran grandes huracanes debido a su potencial de pérdida significativa de vidas y daños materiales. Las categoría 1 y 2 son consideradas tormentas, todavía son consideradas peligrosas y requieren medidas preventivas. 
· A los huracanes de la temporada 2015 del Atlántico se les darán los siguientes nombres: Ana, Bill, Claudette, Danny, Erika, Fred, Grace, Henri, Ida, Joaquín, Kate, Larry, Mindy, Nicholas, Odette, Peter, Rose, Sam, Teresa, Victor y  Wanda. 

· A inicios de Mayo se formó “Ana” la primera tormenta tropical de la temporada 2015, la cual inició antes de lo previsto.
Antecedentes
· La frecuencia, la gravedad y los efectos de los desastres naturales está aumentando como consecuencia de factores como el cambio climático, la urbanización no planificada en gran escala, la pobreza, la desigualdad y la degradación medioambiental.
· América Latina y el Caribe constituyen una de las regiones del mundo más propensas a desastres. Toda la región, en particular el Caribe y la costa occidental de América Central, resulta afectada cíclicamente por tormentas tropicales y huracanes que devastan con regularidad las comunidades costeras y frecuentemente producen deslizamientos de tierras e inundaciones. 

· Pero las comunidades de esta región no son sólo víctimas de tormentas tropicales y huracanes. Los desastres en menor escala, como las inundaciones, siguen teniendo efectos devastadores en las comunidades vulnerables, muchas de ellas además altamente vulnerables en los ámbitos social, político, económico y medioambiental.
· Reducir la vulnerabilidad sólo se logrará con la participación de diversos organismos y, en particular, con una inversión gubernamental mayor en programas de prevención y mitigación de desastres.
· Las organizaciones humanitarias deben desarrollar políticas y prácticas de gestión de desastres más adecuadas e integradas, a fin de contribuir a reducir la vulnerabilidad a través de sus programas de salud, medios de subsistencia, educación y protección medioambiental. Además, es necesario seguir consolidando la capacidad local de respuesta a desastres.
Actuación de la Cruz Roja
· La preparación para desastres salva vidas. Salva vidas al disponer de planes de evacuación ubicando estratégicamente suministros de agua potable, alimentos y mantas en las zonas que podrían resultar afectadas. Cuanto más se preparen en el presente los organismos de ayuda, las comunidades y las personas, mayor será la seguridad de éstas últimas en el largo plazo.
· Las 35 Sociedades de la Cruz Roja del Caribe y América Central ayudan a las comunidades a prepararse para la próxima temporada de huracanes, y serán las primeras en actuar cuando la primera tormenta azote a la población.
· La Unidad Panamericana de Respuesta a Desastres (PADRU, por sus siglas en inglés) de la Federación Internacional de Sociedades de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja, con sede en Panamá, posee la capacidad necesaria para responder con rapidez a las necesidades de emergencia de alrededor de 50.000 familias (Aproximadamente 250,000 personas) si en este momento ocurriera un desastre.
· Además, la Federación Internacional puede liberar con rapidez fondos de su Fondo de Reserva para el Socorro en Casos de Desastre (DREF, por sus siglas en inglés), lo que permite a las Sociedades de la Cruz Roja adquirir rápidamente los artículos de socorro necesarios.
· La temporada de huracanes 2014 fue una temporada por debajo del promedio que produjo nueve ciclones tropicales, de los cuales ocho fueron tormentas nombradas, seis huracanes y dos huracanes mayores, la menor cantidad desde la temporada de 1997.
· Durante la temporada 2014, la Federación Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja apoyó a la Cruz Roja local en trece países para brindar asistencia a 225,145 personas. 

· En total en 2014, se utilizaron 2,279,373 Francos suizos del Fondo de Reserva para el Socorro en caso de Desastres y se emitieron llamamientos de ayuda internacional por valor de 2,820,088 Francos suizos.
· Un total de 15 miembros del Equipo Regional de Intervención (RIT por sus siglas en inglés) se desplegaron en el 2014 a 14 países diferentes.

· 47 personas de 33 Sociedades Nacionales, 3 de filiales en el extranjero y del personal de la Federación Internacional fueron capacitados como RIT.

· 84 personas de 32 Sociedades Nacionales de las Américas, 2 filiales en el extranjero, 2 Sociedades Nacionales de otras zonas y del personal de la Federación Internacional fueron capacitados durante la escuela de campo de las Américas organizada por la Cruz Roja Dominicana en coordinación con la Cruz Roja de Haití.

· Además, PADRU apoyó un total de 9 pasantes en las oficinas de la Federación Internacional en Panamá, El Salvador, Perú, Bermudas y Trinidad y Tobago.
· Un total de 1903 voluntarios fueron entrenados en diferentes temas de preparación para la respuesta a desastres.
Reducción del riesgo 
· El éxito de una operación de recuperación reside en que las comunidades afectadas sean más fuertes y seguras que antes del desastre.
· En calidad de auxiliares de los poderes públicos en asuntos humanitarios,  las Sociedades de la Cruz Roja y la Media Luna Roja pueden desempeñar un papel clave para promover medidas sostenibles de reducción del riesgo. 

· Medidas de preparación en previsión de desastres –tales como el almacenamiento de suministros de socorro, la capacitación de voluntarios y miembros del personal en mapas de riesgos, coordinación del socorro, búsqueda y rescate, primeros auxilios, procedimientos de evacuación, ejercicios de alarma y simulacros– indudablemente salvan vidas. 
· La eficacia de la acción temprana depende de alertas tempranas que lleguen a la gente en forma oportuna y comprensible; a su vez, la eficacia de la respuesta depende en gran parte del grado y la calidad de esas medidas de preparación. 
· La coordinación entre socios es vital para asegurar una preparación adecuada y una respuesta efectiva ante desastres.

Cambio climático
· Las pruebas mostraron que el número anual de personas afectadas por desastres naturales relacionados con el cambio climático se elevará a 375.000.000 en este año (2015). La Cruz Roja y la Media Luna Roja preconizan que gobiernos y autoridades locales tengan en cuenta las necesidades de las personas más vulnerables a la hora de intervenir para adaptarse a esas condiciones cambiantes. 
· Los efectos del cambio climático tienen una tendencia preocupante al incremento en frecuencia e intensidad de amenazas de origen meteorológico como sequias e inundaciones. 
· Los fenómenos de El Niño y La Niña están teniendo unos efectos cada vez más intensos, provocando graves efectos en lo que respecta a la Seguridad Alimentaria y Nutricional de las comunidades más vulnerables, a causa de sus efectos adversos en la producción agrícola
· La Federación Internacional aboga por medidas de adaptación al cambio climático para mitigar el impacto humanitario de esos desastres, en especial en las poblaciones urbanas.

Buenas prácticas en donaciones humanitarias

· Es importante sensibilizar y concienciar a la población sobre el hecho de que donar no es dar lo que a uno le sobra, sino ayudar a otras personas a que tengan lo que necesitan.

· Antes de realizar una donación conviene pensar en:

· Respetar derechos de las comunidades afectadas y principios humanitarios fundamentales.
· Basarse en la evaluación de daños y análisis de necesidades (EDAN) en la comunidad afectada.
· Promover las donaciones en efectivo, ya que pueden contribuir a fortalecer los mercados locales y son más ágiles en la tramitación.
· Recomendaciones para los medios de comunicación:
· Maneje con responsabilidad social la información durante la emergencia.
· Colabore para que las donaciones espontáneas tengan en cuenta necesidades y criterios marcados por las autoridades y organismos de ayuda humanitaria.
· Desarrolle conocimientos y contactos para obtener información técnica sobre emergencias. 
· No colabore con el envío indiscriminado de vestimenta usada, alimentos caseros, medicamentos de todo tipo, sangre y derivados sanguíneos, personal de rescate y médico.
